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JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2018-19
DEPARTMENT OF BIOLOGY AND MATHS (BSc.l, B.Sc.Il, B.Sc.IIT)
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CoviRam Bhajan Ral NS, [RG. Cellege
JASHPLURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2018-19
DEPARTMENT OF COMMERCE (Bcoml, B.Com 1I, BCom.IIl)

Analysed report on chart

S.No. Parameters
1 1 e g favatdener GOOD
frifRa wremen qur gerar war | | Q1 4
? 3%
Whether the syllabus AVG
prescribed by the 4 V.GOOD
University was taught in 3% 02/ QAave
Full by the Teacher? ’ OGooD
gv.GcooD
EXCELLENT OEXCELLENT
138
94%
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Govi.Ram Bhalan Ral N.E.S. PG. Colieg@
JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2018-19

DEPARTMENT OF COMMERCE (PG)

Questionnaire No-1

[\ Parameters A B c D j
1. Depth of the course cont : . V Good Good | Satisfactory | Unsatisfactory
" ent including 36 2 0 0
project work if any qrgT®H Td Weide B @ | 95% 5%
) & ﬁfﬂ‘ﬂﬂ?ﬂ B TENTS
2. Extent of coverage of course 14 24 0 0
UISOEH & &F Bf fawR 37% 63%
3.Applicability / relevance to real life situations | 23 15 0 0
YTSTEH 31 greide aRRefcgl § grifredr 60% 40%
4. Learning value (in terms of knowledge, 24 14 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities 63% 37%
and broadening perspectives)
faermst= &) Suaifier s, A R, HaETdet
Il U fveivoneTs aradr @ wed A
5. Clarity and relevance of textual reading 16 22 0 0
material 42% 58%
U el QRS @1 War d ariedt
6. Relevance of additional source material 21 17 0 0
(Library) 55% 45%
qrTerd Ud sifiRed ge |r @ TTRARTER ] |
7. Extent of effort required by students 21 17 0 0
FRY # BERT @ YA DI LI 55% 45%
8. Overall rating 28 10 0 0
AT HeAlhA 74% 26%
Questionnaire No-2
B C D
Parameters C.Good Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by 31 7 0 \ 0
you) T &1 SR (@I ST B IR W) 82% 18%
2 Communication Skills (in terms of articulation and | 21 17 0 0
comprehensibility) 55% 45%
Fﬂ%aﬁ@mam(ww@aﬁma%ww)
3.Sincerity / Commitment of the teacher 21 17 0 \ 0
R & o1 @ Ul SAMGR] Ud gadgdl 55% | 45%
4. Interest generated by the teacher 19 19 |0 |0
T By
TH.T.9.7.97. Q8. FTin

R TG (3.1,



R 3

e g™ sa= s 50% | 950% 5 , ‘
S. Ability to integrate course material with 22 16 0

environment/other issues, to provide a broader 58% 42%

%?rspective

8P DI UIGHEH B quiaRe] vd o qeal &

i A e N \ B I S —
6. Ability to ingegrate content with other courses 20 18 0 0

I TSUEH B Wl vy B sien &) A 53% | 47% |

7. Accessibility of the teacher in and out of the class | 28 10 0 ¢
(includes availability of the teacher to motivate 74% | 26%

furthe'r study and discussion outside class)

P Ud el B arex Pere @) Sucerar (@faRad

THHRI vd Tl ')

8. Abi‘lity 'Fo design quizzes / Tests /assignment/ 18 20 0 0
examinations and projects to evaluate students 47% 53%

und.egtandi‘ng of the course.

BHE & Jeidd Bq TN ove ReiiRa $1d, g9en ,

TIoae R JUR B B AT

9. Provision of sufficient time for feedback 29 9 0 0
IS % 2q AR 7 BT 9@ 76% | 24%

10- Overall rating 31 7 0 0
T HeATH 82% | 18%

Questionnaire No-3

1. The syllabus of each course was ~ HT &1 UIGTGH & —
a) adequate/TaTE b) inadequate/3THITE | c) challenging/g=eigel | d) Dull/ars izl
97% (37) 3%(01) 0 |0

2. Background for benefiting from the course was

RE W e B B g e e

a) more than | b) adequate/aaa c) inadequate/3TTAT | d) cannot say/ &%
adequate/ T8] Ghd

| arferd
15%(5) 85%(32) 0 l 0 |
3 Was the course easy or difficult to understand? PR} BT 8— T AT BHic

a) easy / &Xa | b) manageable / 1% | ¢) difficult / BHicH d) Very difficult / \

SIRIES]
21% (08) 79%(30) 0 I \
4. How much of the syllabus was covered in the class? el # fd T qodsH ol B3 |
| a) 8510 100% | b) 70 to 85% c) 55 to 70% [d)lessthan55% |

100% (38) 0 0 | 0 ]




=

O What is YOUr Opinio ‘
: h about the library material and tacilities for the coursa’?

'\'l A3 \\ \. b ' “
SR e A et i g d o v < R o
a) more than ade
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g QA G i
26%(10)

b) adequatenidiiu d) very poor / dil
) ) i
™WhEs) o jo o

¢) Inadequate/sii

- To what extent were you able to get material for the proscribed readings? Tdd eef)

SRR W Qv

Q) Easily /

. b) with some difficulty | ¢) not available at all/ | d) with great difficulty
ST Q)

£ R i /B3 waRI
[84%E2) |0 - o

L% Q)

7. How well did the teacher prepare for the classes? Sl @l 1 @l i awd i @

a) thoroughly / {of w4 | b) satisfactorlly /| o) poorly/ afuafic | d) indifferently /-
‘\\} e NRILNEEE G-ql_q.n.q
(T TS e | A

8. How well was the teacher able to communicate? YT TS Lenfe e N feE e
FN ?

a) Always effective/ | b) sometimes | c) Just satisfactorily/ | d) Generally
FONIRBIRNIR) effective/ T—anil NRISNEEE ineffective / AT
[ 1515 | O I SPRIRNIGH

95% (36) Tls%Ee) o 0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?
ruraa el N werll € B Ry ol @ R Wi < @

“a)mostly yes/ | b)sometimes/ | c)notatall/ @ T | d) always / &
AR i -
[90%34)  [10%(4) 10 0

10. if yes which of the following methods were used? Uf& & @ WiwTe~ w¢ erd &R SR
T AR ?

a) Encouraged to b) get involved in ¢) encourage discussion | d) did not

raise questions / Weq | discussion in the outside class / T&TT @ encourage /

g R class/ UR@al A 9IMT | gy =ral w0 g TE B
o B

97% (37) 3%(1) 0 0

7
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11. How helpful was the teacher in ad

a) Very helpful / &g
| He@h
95% (36) -

b) Sometimes helpful /
- TEUD

5%(2)

12. The teacher's approach can best be described as? fIeT® &1 HIER ?

vising ? Wl & SEATTD

c) not at all helpful /
GE

Herdd

Fpe Tl PR € 7

d) did not‘ advise /
Helle

a) Always courteous/ | b) sometimes rude/ c) always indifferent/ | d) gannot say/ P€
RECREEIS] - FSR EutURSETR] &
| 97% (37) 3% (1) 0 0

13. Internal assessment was?

AR Heuidw ol X8 7

b) sometimes unfair /

c) usually unfair /

d) sometimes fair /

| a) Always fair/ EHSI
ey BT geraraget AfErpaN T Ff—emed) et
100% (38) 0 0 0

14. What will be the impact of internal assessment on your result?31Td & Hodih Dl SIRES
RIS TR a7 3R B8R 7

a) Helpful for b) Dissatisfactory/ | c) Not effectice/ §o | d) Some times
improvement/ﬁ?ﬂﬁ | FPReTeS T 3N 8l effective / —
BEE] AT

97% (37) 3% (1) 0 0

15. How frequently you get response from the teachers on your work? 3 B W s &
ufafear fhaq aR el ?

| a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any
frafag vd 999 9 Iugnft fewoft RN W remarks / T f=fT
fewf &
90% (34) 10%(4) 0 0

16. Whether teachers discuss with you on assignment ? &1 forers assignment @I T IMIA

B I?

a) Yes completely / &

b) Yes to some extent

¢) never discussed/

d) Some times

oot w7 9 | & BB =4l 8 A8l Bl discussed / HHI—FH!
EEICIRIF]
95% (36) 5%(2) 0 0
17. Whether the ir_mtroductory. lecture has been given in the beginning of the course ?
1 R H BRI W GaiSd e faan wan ?
| a) Yes /& b) no / TE

| 100% (38)

0




GOVI.Ram Bhajan na! n.E S. PG. College
JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

DEPARTMENT OF COMMERCE (PG

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES 2018-19

gg pzrcent students were fully satisfied with the course content
o percent of the students found the course relevant to real life situations
percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher

82 percent gave overall full rating as VV.Good

100 percent students marked V. Good for the coverage of the course in the class

74 percent students found the library material facility to be adequate,

95 percent students found the teacher to be very helpful in advising the students

100 percent students found internal assessments to be very fair

t9h5 percent students agreed that teachers discuss the assignment results with
em

10. Introductory lectures were given in all class before commencement of the course

CONOURWN

2

e f M \bt.:"-.
9.7.9.7.59.5.08.FRhet
sEfERR, TR (3..)



JASHPLIRNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2018-19

DEPARTMENT OF MATHEMATICS (PG)

Questionnaire No-1

Parameters Vv GA & . G -D
ood Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1. Depth of the course content including 1 8 1 0
project work if any 9rgg&H Ud I (@ | 10% 80% | 10%
&) @ fvgewg 1 TeRE
2. Extent of coverage of course 3 4 3 0
UgdEd @ &9 & f[IRR 30% 40% | 30%
3.Applicability / relevance to real life situations | 1 6 3 0
YISAEH Bl gRfkerfeat # grafirear 10% 60% | 30%
4. Learning value (in terms of knowledge, 0 6 4 0
concepts , manual skills, analytical abilities 60% | 40%
and broadening perspectives)
st @1 Sudfan s, | g, FraEaed
HIT U9 RzeuoneTe drad @ e J
5. Clarity and relevance of textual reading 3 6 1 0
material 30% 60% 10%
qregEd Hadel qRaP! B el Yd yrEfre
6. Relevance of additional source material 2 4 4 0
(Library) 20% 40% | 40%
qeTerd Td iR gee At BT yrEfiTan |
7. Extent of effort required by students 0 7 3 0
Frf § BrERl ® WA P SMaRIEHAl 70% | 30%
8. Overall rating 0 7 3 0
Y AP 70% | 30%
Questionnaire No-2
Parameters A B C D
V.Good | Good | Satisfactory Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 1 6 3 0
you) R &1 SR (S SfHd B SR R) 10% |60% |30%
2 Communication Skills (in terms of articulation and | 2 7 1 0
comprehensibility) 20% 70% | 10%
T &Y FaTg T (Fqedl U SEnTRIal @ 3MER
™)
3.Sincerity / Commitment of the teacher 3 5 2 0
s & ol @ ufy SR Td gaTdGdl 30% |50% |20%
4. Interest generated by the teacher 2 5 3 0 '

GOvT.
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Rd g1 S oy

5. Ability to integrat 20% | 50% | 30%
environment/ot r?er iesscuourse material with 2 5 3 0
%?rspective es, to provide a broader 20% | 50% |30%
S B UGTHH IR g
6. Ability to ingegrate .
. content with other courses 0 5 5 0
3 USgEHT
7 Accossh: T v A Sires @ ar 0% |50% |50%
(i.nclud ssibility of the teacher in and out of the class | 4 4 2 0
es availability of the teacher to motivate 40% | 40% |20%

further study and discussion outside class)
FET § TG TET B qE” Rers o) Suder (@R

STER Td =@ 2q)
8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 0 9 1 0
examinations and projects to evaluate students 0% 90% | 10%

understanding of the course.
Bl & iHd vg Teen] ove iR B, T,

Wolae B QTR HRA BT &

9. Provision of sufficient time for feedback 0 S 5 0
e ¥% &q 9gRE WHY B I9EE 0%  |50% |50%

10- Overall rating 3 6 1 0
T w 30% 60% | 10%

Questionnaire No-3
1. The syllabus of each course was PR} BT UIGTEH B —

a) adequate/TIT< b) inadequate/eTTITE | ¢) challenging/g=gel | d) Dull/arsfagel
100% (10) 0%(0) 0 0

2. Background for benefiting from the course was FE A Arfad B B g B ol |

a) more than | b) adequate/aaT&T ¢) inadequate/3TATR | d) cannot say/ PE
adequate/ TaT< TE I

RESIEED
0%(0) 100%(10) 0 0
3. Was the course easy or difficult to understand? PRI DET 8- TRA TT HicA

a) easy / ¥Xa1 | b) manageable / 3F | c) difficult / B d) Very difficult /

A

0% (0) 100%(10) 0 0
4. How much of the syllabus was covered in the class? Fefr ¥ fpam urgaed qoi g |

a) 8510 100% | b) 70to 85% c) 55 to 70% d) less than 55%
0% (0) 100%(10) 0 0

PR[NC[PAL
GOVT.RBRNESPG COLLEGE

JASHIPUR NAGAR (cQ)




5. What ini
atis your opinion about the library material and facilities for the course?

Wfﬁfﬂvwﬁmmmwﬂwwﬁmﬁ%qﬁmqﬁ
a) more qét{han adequate/ | b) adequate/TaTd ¢) inadequate/ gz_;lery poor / 9gd
0%(0) 60% (6) 20%(2) 2R

6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings? 9Igd®H el
FEITH G B U

a) Easily / b) with some difficulty | c) not available at all/ d) with great difficulty
A /oS o R w | St J fea war |
Bl ©
20% (2) 70%(7) 0 10%(1)

7. How well did the teacher prepare for the classes? 3f&ATd HETT ¥ def AT RS I €

a) thoroughly / qUT 4 | b) satisfactorily / ¢) poorly/ AT d) indifferently /
] REINSEED SR
100% (10) 0 0 0

8. How well was the teacher able to communicate? FYH HaTa enfod & H fpam aad
gU ?

a) Always effective/ b) sometimes c) Just satisfactorily/ d) Generally

FHIM W effective/ TH—ad1 | FaAITSTHE ineffective / ATHTIT:
PEIEIC]] SITHTIRITAT

30% (3) 10%(1) 60%(6) 0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?

@Wamﬁmﬁma%mmﬁaﬁmmméﬁ%?

a) mostly yes / b) sometimes / c) not at all/ BT w&1 | d) always / 9T
FRHR & HH—H!
30% (30) 10%(1) 0 60%(6)

10. if yes which of the following methods were used? Ife & 1 dicaEs &g Red gR IR
T e 7

a)‘Encouraged to b) get involved in c) encourage discussion | d) did not
raise questions / W | discussion in the outside class / H&ET ® encourage /
qod g class/ uR=al # 91T | R =@l B g greqTRd A8l oA
o &g
70% (7) 30%(3) 0 0
e’f%\"{( ébm? -f(( r'-“‘b
o O <.
4 > e ‘9\
fie = =
1
12 3
[} BRNES
W /a3 GOV IRNAGAR (€6




e —

11. How helpful was the teacher i

a) Very helpful / gggq
BEEED
80% (8)

nadvising?maﬁﬁmmﬁv‘ﬁﬂmmﬁ?

T 20%G)

b) Sfmetimes helpful / | c) not at all helpful/ | d) did not advise /
TS WETTS T8l waTE el foar
0 0

12. Th :
e teacher's approach can best be described as? &% &1 FI8R 7

a) Always courteous/

b) sometimes rude/

c) always indifferent /

d) cannot say / ®&

= FH—BA FOR Tl wod
o (4) 50%(5) 10%(1) 0
13. Internal assessme ' '
nt was? WaR® eida BT V&l ?
aﬁ)glways fair/ 89em | b) sometimes unfair/ | c) usually unfair / d) sometimes fair /
: & T werar | rfdiwer weraragel it e
50% (5) 0%(0) 0 50%(5)

14. What will be the impact of internal assessment on your result?aaR® Haid Bl SIRED
TR IR T 3RR BT ?

a) Helpful for b) Dissatisfactory/ | c) Not effectice/ &Y d) Some times
improvement / o= § | fRTEITST® o aR S | effective / -
LG HTGRITAT
100% (10) 0 0 0
15. How frequently you get response from the teachers on your work? 3TTua wHl W s B
yfafear feas ar fref ?
a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any
frafia vd o | AR TN W remarks /

femoh &
60% (6) 40%(4) 0 0

16. Whether teachers discuss with you on assi

gnment? @1 RIeTd assignment & CEIRCIEES|

BT A?
a) Yes completely / 8l | b) Yes tosome extent | c) never discussed/ d) Some times
qf w7 @ | & FB-BB gt € L Bl discussed / FHI—BHT
@l B TS
100% (10) 0 0 0
17. Whether the irlutroductory' lecture has been given in the beginning of the course?
a7 & 3 B | et @ fear mn ?
a) Yes /&l b) no / =&l
100% (10) 0
- ‘:\-iigﬁ{m “.“r " *,
ﬁ” /r'7~' ""‘:‘l-t-‘{‘;‘(;} “’1
it A
iy y—r’
{5 ?i?é“
£ 35 o
L J PRINCIPAL
RN AR GOVT.RBRNESPGCOLLEGL




GOVT. R.B.R. N.E.S. P.G. COLLEGE JASHPURNAGAR (C.G.)

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2018-19
DEPARTMENT OF HISTORY

Questionnaire No-1

]

Parameters A B Cc D
V Good | Good | Satisfactory Unsatisfactory
1. Depth of the course content including 7 0 0 0
project work if any 100%
qragEH vd Uielae @l (@f &) @ fagaavg
CaRIES{F]
2. Extent of coverage of course 04 03 0 0
GgEd @ 87 Bl fdRR 57% 43%
3.Applicability / relevance to real life 04 03 0 0
situations 57% 43%
yregeH @ aRafas gRRARE d grifed
4. Learning value (in terms of knowledge, 03 04 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities 43% 57%
and broadening perspectives)
IYGIfrT S, HHE R
FergTael Guerdr Ud fawoneTs dradr @
Hed H
5. Clarity and relevance of textual reading 04 03 0 0
material 57% 43%
qreaEH WA qRaP! B Tedl gd ot
6. Relevance of additional source material 02 05 0 0
(Library) 29% 71%
qeaeTer] d SfiRad g ATl &
| T |
7 Extent of effort required by students 04 03 0 0
P F BRI @ FA Bl MaEHdl 57% | 43%
8. Overall rating 04 03 0 0
AT Hedid 57% | 43%

PRINCIPAL
S.PGCOLLEGL

GOVT.RBRNE
JASHPURNAG

AR(CG)



Questionnaire No-2

Parameters

GOVT.RBRNE.

JASHPUR NAGAR(CG)

A B [ D .

1 K ——— V.Good | Good | Satisfactory Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by 07 0 0 0
| you) R &1 SR (319 orgad & AR TR) 100%

2. Communication Skills (in terms of articulation and | 07 0 0 0

comprehensibility) 100%
ﬁwﬁmm(mwzhmmzﬁwm

3.Sincerity / Commitment of the teacher 07 0 0 0

Red & o & 7y Sare v qaEEar 100%

4. Interest generated by the teacher 04 03 0 0

et g1 Seq=1 wfa 57% | 43%

5. Ability to integrate course material with 06 01 0 0

environment/other issues, to provide a broader 86% | 14%

perspective

e &Y &Han

6. Ability to ingegrate content with other courses 7 0 0 0

3 UIGIGAI & 1T fAwg BT Sirew @ argdn 100%

7. Accessibility of the teacher in and out of the class 06 1 0 0

(includes availability of the teacher to motivate 86% | 14%

further study and discussion outside class)

HE A U4 FET B qe} et B Suaerar (ifaRed
| ST el 2

8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 7 0 0 0

examinations and projects to evaluate students 100%

understanding of the course.

BTAl & Hodid og TSI o FeiRd &, 9,

gioige 1l AR &R df 9T

9. Provision of sufficient time for feedback 07 0 0 0
B 9% o FHHT FHY BT U9 100%

10- Overall rating 07 0 0 0
Rk GUC ] 100%

AL
PR[NCéi.GCOLLEGl




1. The syllabus of each course was

Questionnaire No-3

DY BT YIGUBH & —

a) adequatgf;u’m b) inadequate/3Tal@ | c) challenging /gHTYY! | d) Dull/arsferge
0 0
100% 0
f
2. Background for benefiting from the course was ~ ® & eI BN @Y Tof BT o

d) cannot say/ &8 &1

a) more than adequate/ | b) adequate/aaTar c) inadequate/3TaaTeT
qHad
01 06 0 0
14% 86%

3. Was the course easy or difficult to understand?

PRI DT 8— TRl AT HioH

a) easy / WX b) manageable / 31 | c) difficult / &ic+ d) Very difficult / 3=
0 07 0 0
100%
4. How much of the syllabus was covered in the class? HeT # fhaT grgged ‘Iﬂf BT |

a) 85to 100%

b) 70 to 85%

c) 55 to 70%

d) less than 55%

07
100%

0

0

0

5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?

BRI & folg araFTerd ¥ Suyde urad 9mdT vd 3y gfawmei & iy ey wq

a) more than adequate/ | b) adequate/Taie ¢) inadequate/3raaia d) very poor/ DH
T ¥ 3w &
0 0 07 0
100%
6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?
a) Easily / 39T 9§ b) with some difficulty / | ¢) not available at all/ d) with great difficulty /
oIS WIN ¥ 9T B T Y
g
0 04 03 0
57% , 43%

sombia,

ez
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7. How well dj T PRD
did the teacher prepare for the classes? EATIE HET H DT ot &

a) thorough| : - '
3 ghly/ b) satisfactorily / c) poorly/ 3rqaf d) indifferently / IaTI
07
100% ° ° i

8. How well was the teacher able to communicate? afeaTad waTa TR ey # fasert el g ?

a) Always effective/

b) sometimes effective/

c) Just satisfactorily/

d) Generally ineffective

FHI—aH JHTaETe LEIESEED | T
07 0 0 0
100%
9. How far does the teacher encourage student participation in the class?
ST el § TEANN B B g B B e UieaTEd ad € 7
a) mostly yes / afdrpar | b) sometimes / c) not at all / T T8l d) always / EHYT
Bl HHI—BHI
05 02 0 0
71% 29% J
10. if yes which of the following methods were used? af& & @l HIcaTE & Rers g1 AT ge
e ?
a) Encouraged to raise | b) get involved in c) encourage discussion d) did not encourage
questions / I discussion in the class/ | outside class / & @ e | / FTcAITEd el
=q aReat & 91T o 84 | =@l Bed 2g
07 0 0 0
100%

11. How helpful was the teacher in advising? Hee S # opgTue fopadT HeTIT &Rd & °

b) Sometimes helpful /

c) not at all helpful /

d) did not advise /

a) Very helpful / 9gd
NEIRED FH—HHT HETTH HEIFH el [elrg el fhar
07 0 0 0
100%
12. The teacher’s approach can best be described as? fel® &1 @a8R ?

a) Always courteous/ b) sometimes rude/ c) always indifferent / d) cannot say / '
GECREEIG] FH—-FH PER ﬂ)‘cbﬁ P
07 0 0 0

100%
RGBT 2




13. Internal assessment was?

a) Always fair/ g9%
&

b) sometimes unfair /

c) usually unfair /

AR g

d) sometimes fair /

Fi—pH] e

07
100%

'i

FH—H Ferarerof
0

0

0

14. What will be the impact of internal assessment on your result?3TidRa Hedic BT SAAD TXIETH

TR T 3R 8T ?

d) Some times effective
| Tl wHTaSTedl

a) Helpful for improvement | b) Dissatisfacto i
QR 3 ry/ ¢) Not effectice/ |B
! # aT FRToToT @R IR el
07 0 0 0 ‘
100%
15. How frequently you get response the from teachers on your work? 3Tad ®rd T fSerd @1 ufafear
o IR fach ?
a) Regular& timely / b) Usefull remarks / ¢) Some time late/ d) Withought any
fFafid & w9a Juany femoft IR X | remarks / 94T
feuelt &
07 0 0 0
100%

16. Whether teachers discuss with you on assignment? &7 8816 assignment &1 =@l MO B A?

b) Yes to some extent /

c) never discussed/

d) Some times

a) Yes completely / 81
qof w9 gl |O—qB ==l 81 78l Il discussed / FI—FHI
=4l & T
07 0 0 0
100%

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course?

T AT F pr W Heaed R =3 T ?

a) Yes /&t | b) no /718l

07 0
100%
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ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES

1.

2.
3
4
5.
6
.
8
9

100 percent students were satisfied with the course content

57 percent of the students found the course relevant to real life situations

- 100 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher

. 78 percent gave overall full rating as Good

100 percent students marked Good for the coverage of the course in the class

. 100 percent students found the teacher to be very helpful and advising the students
. 100 percent students found internal assessment to be very fair
. 100 percent students agreed that teachers discuss the assignment results with them

. Introductory lectures were given in all class before commencement of the course

we

PRINCIPAL - -
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Govt. Ram Bhajan Rai and N. E. § P.G College
Jashpur Nagar Chhattisgarh
Summary of feedback responses 2018-19

DEPARTMENT OF POLITICAL SCIENCE

Questionnaire 1

(s, [ Parameters A B C D
No. V. Good Good Satisfactory Unsatisfact
ory
1 'ﬁpih_oTthe course content including 1 2 0 0
project work ifany 33 '/, B _67“/ i ]
2. Extent of coverage of course 0 3 0 0
100"/, | -
3. Applicability relevance to real life 0% 3 0 0
| situations - 100‘_,/,
4. Learning value in terms of Knowledge 2 1 0 Y

concepts manual skills analytical abilities | 67%
and broadening perspective

5. Clarity and relevance of textual reading | 2 1 0
material 67\/. 33
6. | Relevance of additional source material | 1 2 0 0
library 1 33% 67 7’-__ B -
7. | Extent of effo Ergquired by students 1 2 0 0
33% 677
8. Overall rating 1 2 0 0
33 . 67 7+ -
Questionnaire number 2
S. - Parameters A B C D
No. | v.pood | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
Knowledge base of the teacher as perceive | 1 2 0 i 0
1 byyou 83 | 67y |
Communication skills in terms of 1 2 :0 0
:Zi; ~ articulation and comprehensibility 33y 67.
Sincerity commitment of the teacher 2 1 0 0
- - - 67% |33 75_7 -
Interest generated by the teacher 1 2 0 0 B
_'_"_.,, — — 33% 67 .
Ability to internet course material with 2 1 0o 0
< environment other issues to provide a 67 7/ 33 7/'
. ___ border perspective -




Ability to integrate content with other 3
courses ) fj?gj
Acce55|b|hty of the teacher in an out t of the | 3
4l class includes ability of the teacher | 100 ’f'_,f
Ability to design quizzes test ass:gnment 1
examinations and projects to evaluate 33 «
| students understanding of the course R
Provision of sufficient time for feedback | 2
> 67y |
Overall rating o 1
|0 33 ~

1. The syllabus of each course was

Questionnaire 3

Adequate | Inadequate | Challenging | Dull
= 6 | 0
100+/.
2. background for benefiting from the course was
More than | adequate | In | cannot |
Adequate ‘advocate | say
0 3
100%
3. was the course easy or difficult to understand?
Easy Manageable | Difficult | Very
difficult
0 3
100% ]
4. how much of the syllabus was covered in the class?
85-100% 70-85% | 55-70% Less
* o than55%
1 J 2
33 67 7
5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?
More than adequate | In Very
Adequate advocate | poor
3
100 v~
6. To what extentwhere you able to getMaterial for thePrescribed reading?
Easily With Not Which
some available | great
- difficulty | atall difficulty

—_—




I
l \ 2
B/ }(;/‘/. l ‘ I
7. How well did the teacher prepare for the classes?

Thoroughly | satisfactory | Poorly | In
differently

2 1
67 M 33"/,
8. how well was the teacher able to communicate

Always Sometimes | Notal | Generally
effective | effective all in

_ effective
1 2
33v/, 67\/

9. How far does the teacher and courage student participation in the class

Mostly yes | Sometimes | Not at Always
all
1 2
33N |erty,
10. If yes which of the following methods were used

Encouraged Get Encourage | Did
to raise involved | discussions | not
questions in the outside
o _ class class
2 1
677/, |33/, |

11. how helpful was a teacher in advising
T\?efr»yk | sometimes | Not atall | Did
helpful helpful helpful not

) advise

3
w0/ | )
" 12. the teachers approach can best be described as
Always Sometimes | Alwaysin | Cannot
certious | rude | different | say
1 1 1
33/, [83Y. |3V

13. Internal assessment was

‘Sometimes FLJ'siuaIfy Sometimes
__| unfair unfair_ | fair




14. what will be the impact of internal assessment on your result

Helpful for _Ii;a—ti-s—fa_ab’r;/ “Not Somettmes
improvement effective | effective e |
T S
67/~ |33, -
15. how frequently you_get re'sponsc from teachers on your work
Regular useful Sometime T without
and remarks | late any
timely remarks
Sl
2 1
67 V/\ 33/, -
16. whether teachers discuss with you on assignment
Yes Yesto | Never Sometlme
completely | some | discussed discussed
extent | I
3
100"/ .
rse

17. whether the introductory lecture has been given in the beginning of the cou

Yes

18. Suggestlons ons and remarks regarding course or teacher if any




Govi.Ram Bhajan Ral N.E.S. PG. College

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

DEPARTMENT OF ZOOLOGY

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES 2018-19

9.

83 percent students were satisfied with the course content

46 percent of the students found the course relevant to real life situations

94 percent students were fully satisfied with the Knowledge kase of the teacher
100 percent gave overall full rating as V.Good

100 percent students marked V. Good for the coverage of the course in the class
90 percent students found the teacher to be very helpful in advising the students
100 percent students found internal assessments to be very fair

80 percent students agreed that teacher encouraged them to raise question in
the class, 77 percent agreed that teacher encouraged discussion outside the

class also.
100 percent students agreed that teachers discuss the assignment results with

them

10. Introductory lectures were given in all class before commencement of the course

PRJN%I%
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Govi.Ram Bhajan Ral N.E.S. PG. College
JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2018-19

DEPARTMENT OF ZOOLOGY

Questionnaire No-1

Parameters A B Cc D
V Good | Good | Satisfactory | Unsatisfacto
1. Depth of the course content including 40 08 0 0
project work if any 83% 17%
UIEYEH U4 Wieide B (A} ) B fAwgawg
B TERT
2. Extent of coverage of course 33 15 0 0
ISIEE B 8F B AR 69% 31%
3.Applicability / relevance to real life 22 26 0 0
situations 46% 54%
qIgaEH @1 Irdfad aRRfEal § il
4. Learning value (in terms of knowledge, 20 28 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities | 42% 58%
and broadening perspectives)
faermst= @1 IGAIRTAT §19, |HE R,
fgwTae HEadr gd feavonde araar @
BECI
5. Clarity and relevance of textual reading 36 12 0 0
material 75% 25%
EaEd Gl GIId! DI edl gd qRiFTadr
6. Relevance of additional source material 17 31 0 0
(Library) 35% 65%
TRIGHTd Ud AfdiRad ge+ il @l
Eissigcasil
7. Extent of effort required by students 48 0 0 0
BRI H BRI & YT B gDl 100%
8. Overall rating 48 0 0 0
HT D 100%
Questionnaire No-2
Parameters A B C D
V.Good | Good | Satisfactory Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by |45 3 0 0
94%

PRINCIPAL

JOVT.RBRNES.PG COLLEGE
JASHPUR NAGAR (C.G)



you) R &1 s (3 IFPIT B MR TR) 6%

2. Communication Skills (in terms of articulation and | 44 4 0
comprehensibility) 92% 8%
e ) viare spren Quern wd derern @ R W) A I R
3.Sincerity / Commitment of the teacher 37 11 0
T B B D e TR W g 77% | 23%

4. Interest generated by the teacher 22 26 |0
Rigid gr1 =1 wfiy 46% 54%

S. Ability to integrate course material with 41 7 0
environment/other issues, to provide a broader 85% 16%
perspective

%%ﬁmﬁmhw@emméwa

S B a7

8. Ability to ingegrate content with other courses 30 18 0
I UIGUFEA B AT ANy 31 wiey @ arga 62% | 38%

7. Accessibility of the teacher in and out of the class | 18 30 0
(includes availability of the teacher to motivate 38% 62%
further study and discussion outside class)
mmﬁ@mm%mﬁr&r&saﬁmﬁ(&ﬁﬁm

SFER Ud =@t =)

8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 44 4 0
examinations and projects to evaluate students 92% 8%
understanding of the course.

Ol & Jedld Bq TeAar exe fufRa o, ol

greige ®Td TAR B DI &THAIT

9. Provision of sufficient time for feedback 438 0 0
B 9% =g FHET GHI BT TR 100%

10- Overall rating 48 0 0
AT Hodid 100%

Questionnaire No-3
1. The syllabus of each course was &I &1 UIGUGH & —

a) adequate/Tare b) inadequate/3TqaT | c) challenging

d) Dull/ar&fergu

100% (48) 0 0

0

f

2. Background for benefiting from the course was &R 4 AMIFad 89 &1 g4l By off|

[ a) more than " [b)adequate/TdT@ [ ¢) inadequate/3Ta<i | d) cannot say/ &%




adequate/ Wit | : T Y e

i) U

, RESINCE S
o, e, T UN—— — —— —— Sy - - - - - - . m—— - N -
10% (5) oo%@d) o NN B

3. Was the course easy or difficult to understand? gl e - weer ur wide

. d) Very difficult/
RGN q»!;}ﬂ -
oo%@s o 10

aanr A ferr urgaad qob ga |

a) easy/ﬂ‘\’?{~ 'B)—lﬁhnégieable)/ N | o) difficult / o

0% E

4. How much of the syllabus was covered in the class?
985t070% | d less than 55% “}

2) 85 1o 100% B70t085%

e =

100% (48) 0 0

d facilities for the course?

5. What is your opinion about the library material an
A ud o Al @ Wiy STapT 7

Frd ® fog araeTery § SRy yiegd Wi

a) more than b) adequate/TITS o) inadequate/araaia | d) very poor / 8¢
adequate/ HYq

RelicIBE
23%(11) 77% (37) 0 0

6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?

Wﬂa‘%ﬁmﬂmﬁﬁwm

a) Easily / AT | b) with some difficulty ¢) not available at all/ | d) with great difficulty
/oS TaT AT | wfea yard |
Bl ©
20% (19) 50%(29) 0 0
7 How well did the teacher prepare for the classes? eI HET H DY AR BB AT B
a) thoroughly / T %1 | b) satisfactorily / c) poorly/ 3TaaTT d) indifferently /
3 GEIESEED REAEIE
100% (48) 0 0 0

| was the teacher able to communicate? 3TeqTHP Fare g R W fhan wRed

8. How wel

gU ?

a) Always effective/ b) sometimes c) Just satisfactorily/ d) Generally
effective/ TR ineffective / FTATI:

%

VT R BLRNESPGCOLLEGE
JASTIPUR NAGAR(CAR)



(0% @3)

9. How far does the teacher encourage student p
s @ A derh €9 @ fon ol @

a

-

dicipation in the class7

a) mostly yes /

b) sometimes /

¢) not

— T — [0 —

[A0%E)

fopeT iTeATE 90 B
(2l a4 7@ | d)aways/ EE] |

SRR Ll
94% (45) 6%(3) I ;/’_j_g_/_,_—
10. if yes which of the following methods were used? f2 &1 T FIcTe™ & fowe B S
T R 7
a) Encouraged to b) get involved in ¢) encourage discussion ' d) did not f
raise questions / 9¥ | discussion in the outside class / @&TT A encouraQE/ o
789 8q class/ afterdl % 7T | arex 7Tt 7 £ | greaTEE el BYa |
e & | |
60% (29) 81% (39) 77% (37) [0 |
11. How helpful was the teacher in advising ? Siell8 &7 # $2AT0@ foemil S T & 7
a) Very helpful / 98 | b) Sometimes helpful / | ¢) not at all helpful /| d) did not‘advise/
WES FHI-FH HBTID WEaE Tl Tog el feean
[ 90% (43) 10% (5) 0 0

12. The teacher's approach can best be described as? fEers @1 FIER ?

a) Always courteous/ | b) sometimes rude/ ¢) always indifferent/ | d) cannot say / &g
RECAGEIG] e AT FoR T ISR 7 T

[ 62% (30) | 38% (18) 0 0
13. Internal assessment was? AR qeAid wal el ?

a) Always fair/ B9
ey

b) sometimes unfair /

@ﬁ—?mﬁ PERIRLU

¢) usually unfair /

CIEER R

d) sometimes fair/

-3 frae

|0

0

0

| 100% (48)

14 What will be the impact of internal assessment on your result?3iiR® Fedid FT TTH
TEhS TR T 3R B 2

a) Helpful for b) Dissatisfactory/ | c) Not effectice/ @& | d) Some times
improvement / A | g AR g effective / FHI-FHI
UEE] FRICKIR]

100% (48) 0 0 0




15. How frequently you g

et response from the teachers on your work? 3T0® BRI TR R &1

IR el ?
a) Re i
) gug&%n;e%/ b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any
TR R | remarks /
100% (48) 5 . oém“ @

16. Whether teachers discuss with you on assignment ? T f&T@ assignment ®T =@ STTH

FHA oA?

a) Yes completely / €1 | b) Yes to some extent | c) never discussed/ d) Some times

ol WY |/ | Bl HB—R/B gt & 81 Bl discussed / FHI—FHT
EciiiRIF]

100% (48) 0 5 5

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course ?

T INT | B+ 9 Hafed aareg far ar ?

a) Yes /&

b) no / &l

100% (48)

0

GOVT.RBRNESPGOOLLEGE
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~ @ROVLRam Bhajan Ral N.E.S. PG. College
JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2018-19

DEPARTMENT OF ENGLISH

Questionnaire No-1

Parameters A B Cc D
V Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1. Depth of the course content including 4 2 0 0
project work if any 66% 34%
UIgaEH Ud iolge wrd (fe g @ fRugawg
) TERTE
2. Extent of coverage of course 6 0 0 0
UIEUEH B 87 B QAWR 100%
3.Applicability / relevance to real life 3 3 0 0
situations 50% 50%
qIegEd $) gRdfas aRRerfoat # wrafiradr
4. Learning value (in terms of knowledge, 6 0 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities | 100%
and broadening perspectives)
| P T U faveiyoeTs g &
RER
5. Clarity and relevance of textual reading 3 3 0 0
material 50% 50%
qreaBH HeH QRIP] P Iedl Ud yrifiddrn
6. Relevance of additional source material | 3 3 0 0
(Library) 50% 50%
QeI U9 SifaRed g8+ |t &
grARTHAT |
7. Extent of effort required by students 6 0 0 0
P | AR ® UIr™ B Al 100%
8. Overall rating 6 0 0 0
AT JedieA 100%
Questionnaire No-2
Parameters A B C D
V.Good [ Good | Satisfactory Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by |6 0 0 0
you) 31/ @1 SR (3199 3Hd & 3R W) 100%
2. Communication Skills (in terms of articulation and | 6 0 0 0
comprehensibility) 100%
g 96 ware eFar ([T gd aErTRIE] 3R W)

m.a.q.n.qa,é.m.i—ﬂm't
Ay, R (8.7,)




3.Sincerity / Commitment of the teacher 6 0 0 D
Rers ® v & ufy SHFE) Ud aemeed 100% 5
4. Interest generated by the teacher 6 0 0

Rers gm1 sa= i 100%

5. Ability to integrate course material with 5 1 0 0
environment/other issues, to provide a broader 83% 17%

perspective

e o1 e o Wiy v s qeEt @ we

ST @Y e

6. Ability to ingegrate content with other courses 6 0 0 0
Y UTCIEH & A1 A9y 6 Sres 3 g 100%

7. Accessibility of the teacher in and out of the class | 6 0 0 0
(includes availability of the teacher to motivate 100%

further study and discussion outside class)

PET A U9 HE B AR R B Suer (@fiRed

STH®R! UG 749! §)

8. Ability to design quizzes / Tests lassignment/ 0 0
examinations and projects to evaluate students 6 0

understanding of the course. 100%

BTl & A vy U oxe FiRa ard, qen

Uee FR IR B Y e

9. Provision of sufficient time for feedback 5 1 0 0
PTS 4% &G TR W9 BT IaeH 83% |17%

10- Overall rating 6 0 0 0
Kb SIEE! 100%

Questionnaire No-3

1. The syllabus of each course was & &1 TeuEH & —

a) adequate/TaTy b) inadequate/3TATE | ¢) challenging /ZRTaTae | d) Dull/srsfzrgo
100% (6) 0 0 0

f

2. Background for benefiting from the course was BRI ¥ @mifad 819 &) gy Bt off |
a) more than adequate/ | b) adequate/Taie c) inadequate/TTAT | d) cannot say/ %8 el
R0 i i B NET]

0 100% (6) 0 0

3. Was the course easy or difficult to understand?

I B B— WA T Ffew

a) easy / AXd b) manageable / 1% | c¢) difficult / BfeH d) Very difficult / 3req=
BfeA

83% (5) 7% (1) 0 0

4. How much of the syllabus was covered in the class? ~ @eTT ¥ fa=T urggesH ot a1 |

a) 85to0 100%

b) 70 to 85%

c) 55 to 70%

d) less than 55%

%/57/59




|0

_ To

[0

V%/’E"

5. gt s yOUéO%rgo%;t%hg library material and facilities for the course?
SUCIET ISy A Ud = e @ i e A

a) more than adequate/ i
N b) adequate/Tata c) inadequate/3TTar< | d) very poor / dgd BH
33% (2) 67%(4) 0 0

6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?
UTSATH ! LT ATl B SqcTern

a) Easily / 3T 9/ b) with some difficulty /] ) not available atall/ | d) with great difficulty /
?@ WO W WG B Hfed ward |
[ 100% (6) 0 0 0

7. How well did the teacher prepare for the classes? HegMa® el F @) O BR® o §

%)thoroughly/tgﬂ‘fﬁq b) satisfactorily / c) poorly/ T d) indifferently / SaTHIT
[ 100% (6) 0 0 5

8. How well was the teacher able to communicate? JEATIE HaT zerfie wea H faw |Hef 87 7

a) Always effective/ b) sometimes effective/ | c) Just satisfactorily/ d) Generally ineffective
FH—F ‘ / T

100% (6) 0 0 0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?
Wasmﬁﬂgwﬁaﬁfﬁi%mmﬁaﬁﬁﬁmmﬁéﬁ%?

a) mostly yes / 3ffer&aR | b) sometimes / c) not at all / 41 &l d) always / BHII

= HHI—FH]

100% (6) 0 0 0

10. if yes which of the following methods were used? afE & O WicATEA & Rerd gRI Sl T

e 7

a) Encouraged to raise b) get involved in c) encourage discussion d) did not encourage

questions / 997 discussion in the class/ | outside class / T&TT B TTex |/ wreaTEd el B
gl § 9T o %‘g =l B %’g

100% (6) 100% (6) 100% (6) 0 ]

11. How helpful was the teacher in advising 7 Hcfl& 23 A aeaNE fhael WEEA B § 2

a) Very helpful / g8 b) So;%imes helpful / | c) not at all helpful / d) did not advise /
TETE HH—FdT FETH HeTI® el el el faar
66% (4) 34% (2) 0 0 A ey
] ,ﬂ't :lf*:‘"' b >
g ;:j x
T t.* #
<A.AL.9.91.59.5.08.F Y z\ ;f
W'W (U'T") O Su Q‘\ ;'“
IR LS ¢

Aol R

Trww




12. The teacher's approach can best be described as? RErF ®7 @qeR ?

a) Always courteous/

b) sometimes rude/

c) always indifferent /

d) cannot say / &g gl

39 s - TR EUN IR IE
83% (5) 17% (1) 0 0

13. Internal assessment was?

a) Always fair/ SR b) sometimes unfair / ¢) usually unfair / d) sometimes fair /
farey FH-D1 warTeref ergreryof F—F frger

100% (6) 0 0 0

14. What will be the impact of internal assessment on your result?37TaR® HATHT BT HATD GRITTH

WX T 9N 87 ?

a) Helpful_for improvement | b) Dissatisfactory/ ¢) Not effectice/ ®B d) Some times effective
I A # A5 RIS WY oY et | S JHTIRITE!
100% (6) 0 0 0

15. How frequently you get response the from teachers on your work? 3Tq@ @1 1R e &)
afafean fras ar el ?

a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any
U9 990 ¥ AFR X A remarks / {397 f&=)

feuoft &

100% (6) 0 0 0

16. Whether teachers discuss with you on assignment ? &7 31T assignment &) =@l amUsy ova

9?

a) Yes completely / &f b) Yes to some extent/ | c) never discussed/ d) Some times

ot w7 gl HB—FB ==t & el el discussed / THI-BH
R IR

100% (6) 0 0 0

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course ?

T AR ¥ B g araE fear way ?

a) Yes /&f

b) no / &l

100% (6)

0
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TTEE AN G T, Erdder weifaered, S,
frar—orag (8.7.)
Questionnaire No-1 .
Sample Questionnaires for Feedback from students - Course evaluation

o ( | - 18
" 1. :\Dns‘uufi, )
Programme | - (@19
FE - ENAE  TIRERIR N aced
Faculty / Department . (Lp-"g,l

Semeoster/Year
wary / vm

A/ ofte

Students are required o rate the courses on the following attributes using the 4- point scale
shown The format given is for one course . Do the same for other courses on separate page.
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Questionnaire No-2

Student Feedback on Teachers ( Separate for each Teacher)
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Please rate the teacher on the following attributes using the 4 — pomt scale shown
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1. Knuwleogu base of the
teacher (as perceived by you)
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2. Communication Skills (in
terms of articulation and
comprehensibility)
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3.Sincerity / Commitment of
the teacher
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4. Interest generated by the
teacher
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5. Ability to integrate course
material with
environment/other issues, to
provide a broader perspective
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6. Ability to ingegrate content
with other courses
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7. Accessibility of the teacher
in and out of the class
(includes availability of the
teacher to motivate further
study and discussion outside
class)
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8. Ability to design quizzes /
Tests /assignment/
examinations and projects to
evaluate students
understanding of the course.
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9. Provision of sufficient time
for feedback
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Questionnaire No-3

Student s overall Evaluation of programme and Teaching
BT / BTl &R A T W 1 Ao
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YOU’_ responses Wi|l be seen only after your course results have been finalized and recorded .
The information will be used only for the improvement of the course and teaching in future.
You negd not disclose your name if you do not wish to. You may tick more than one answer to
a question to the extent that they do not contradict each other.
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1. The syllabus of each course was ~®II T TGUFH & — .
adequate/qate b) inadequate/armafar 19

¢) challenging /ERTQEl  d) Dullirstarget
2. Background for benefiting from the course was 1 | arfad B9 @) g B o

more than adequate/aafe 3 S b) adequate/TaTE 1oL
c) inadequate/aTTaTa d) cannot say/ & TEl A 99
3. Was thecburse easy or difficult to understand? Iri BT B— WA AT HioA
easy / 9Rdl b) manageable / B1& 18299
© ¢ difficult / S d) Very difficult f 3= BIS
4. How mugk of the syllabus was covered in the class? D& ¥ fopen reEeH qUT B |
85 to 100% b) 70 to 85%
c) 55 to 70% d) less than 55% {?sa/‘i 9

5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?
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6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?
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asily / ST b) with some difficulty / 1S WaTd & W< &l ®
c) not available at all/ 379U d) with great difficulty / &= v & lqu

7. How well did.the teacher prepare for the classes?
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c) poorly/ 39T d) indifferently / SERIA 'LQ’/C)}




8. How waell wag the toacher able to communicate? q9
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9. How far does the teacher encourago studont partmp ation in the clas ,
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~ ¢y not at all 7 as) i) d) always / AT
10. if yes which of the following methods were used?
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ncouraged to raise questions / 10«1 il 2
_/bfl etinvolved in discussion in the class/ Ufdeqal 1 iy -l o ﬁ?
oncoumqw discussion outside class / Gal & i ddl &l 2
d) did not encourage / Yrnifea il e
11. How helpful was the teacher in advising ?
AElE-A N awugd BN weren ) i ?
yVery helpful / < VUeRid b) Sometimes helpful / @s{1—&HY FTRTIH
c) not at all helpful / Wy fi d) did not advise / el AT (F4T 90
12. The teacher's approach can best be described as?
(9181 a1 Qe ?

Iways courteous/ ¥4 -\ b) sometimes rude/ #Afl—&41 & 77
c) always indifferent / #9211 SaRil= d) cannot say / e F#T Al
13. Intema)/bﬁéessment was? Sfafar qeuipet dwr war 7
Always fair/ ga9n e e b) sometimes unfair / F -4+ wedTayol
c) usually unfair / 31ferdere gaigiergol d) sometimes fair / @1-1 {3038 a3

14. What will be the impact of internal assessment on your resuit?
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Helpful for improvement / eTwH 4 W&@  b) Dissatisfactory/ H121msi=a

c) Not effectice/ G WRY IR Fel d) Some times effective / TI—@4] TATIITEA!
15. How frequently you get response the from teachers on your work? 99
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egular& timely / F1affid ud @ & b) Usefull remarks / Suanifl fewol

c) Some time late/ 3TFIR 2 d) Withought any remarks / fa=r =i feof &
16. Whether teachers discuss with you on assignment ?
T fard, assignment @1 g4l a9y HId A ? 79
es completely / 8 guf wq 9 b) Yes to some extent / ¥l GE—FHo
c) never discussed/ @di €1 #g] &Il ©  d) Some times discussed / THI-FT FEl ) T2
17. Whether the i uctory lecture has been given in the beginning of the course ? as
A el 9§ Hafta e fean Ty ? e

es /8l b)no/"&l
18. Suggestions and remarks regarding course or teacher if any ?
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